

Pout' do Lidic – červen 2007

Tato pout' sice není v seznamu terciářských akcí, avšak zaslouží si upozornění - hlavně proto, že má se sekulárními františkány v naší zemi, jak bude naznačeno, určitou souvislost.

V roce 1968 se mladí křesťané z tehdy vzniklého pražského Klubu mladé generace ČSL domluvili se skupinou katolických umělců, že si připomenou výročí vyhlazení Lidic pěší poutí z Prahy do Lidic, jež byla zakončena přímo na místě lidické tragedie polní mší sv. obětovanou za lidické mučedníky a na úmysl vybudování kostela v Lidicích.

Ještě v červnu 1969, v době počínající „normalizace“ se podařilo pout' i polní mši sv. oficiálně zopakovat. I v letech 1970 až 1989 poutě každoročně pokračovaly, avšak neoficiálně, a byly vždy zakončeny modlitbou u hrobu lidických mučedníků a mší sv. ve farním kostele Povýšení sv. Kříže v Buštěhradě. Od roku 1990 jsou poutě opět veřejné se mší sv. v Lidicích. Letos se uskuteční již **40. lidická pout'**.

V 60. letech má svůj počátek i **terciářské společenství** dříve nazývané Praha-jih (pro značné rozšíření později rozdělené na Praha-Krč, Praha-Spořilov a Černošice). Založil je potají **P. Alois Moc OFM** po svém propuštění z vězení. Někteří z poutníků do Lidic se stali terciáři a navíc přizvali na tyto poutě i další sestry a bratry z terciářského společenství, takže sekulární františkáni se na této tradici významně podílejí.

Při lidické pouti v červnu 1989 byl také ustaven – v předtuše blížícího se politického uvolnění - přípravný výbor družstva katolických věřících Concordia, jehož cílem bylo mj. vybudovat kostel v Lidicích. Po vzniku družstva v lednu 1990 došlo postupně k přípravě realizace tohoto záměru, který se však – s ohledem na konkrétní situaci a potřeby obce – přeorientoval na výstavbu ekumenického humanitárního, kulturního a duchovního střediska. Za tím účelem byla založena nadace (nyní obecně prospěšná společnost) **Memento Lidice**, jejímiž zakladateli jsou kromě Concordie také Arcibiskupství pražské, Českobratrská církev evangelická a obec Lidice.

Na scéně se též objevil nový významný činitel: Mezi některými věřícími v Německu sílilo vědomí, že je potřeba něco udělat pro odčinění lidického zločinu. Proto vznikla tzv. Brémská lidická iniciativa, vedená evangelickým duchovním Dr. Ernstem Uhlem. Když se tyto nadšenci dozvěděli o existenci záměru na vybudování střediska v Lidicích, rozhodli se myšlenku podpořit.

Záměr se podařilo uskutečnit – a to za rozhodující finanční pomoci německých katolíků (Renovabis) a evangelíků (Brémská lidická iniciativa). Tak vzniklo **středisko OÁZA**, které je již 8. rokem v provozu.

Součástí střediska OÁZA je kaple, jako první sakrální prostor v Lidicích od zboření kostela sv. Martina v roce 1942. A právě v ní je nyní mj. sloužena každoroční poutní mše svatá. Letos bude slavena přímo ve výroční den lidické tragedie, tj. **v neděli 10. června 2007**, a to **v 15 hodin**. Celebrantem bude P. Jaroslav Ptáček OCr., farář z Unhoště.

Do Lidic je možno putovat pěšky, nebo přijet autobusem:

Pěší pouť vychází v 8 hodin od rotundy v Přední Kopanině. - Poutníci se tam dostanou autobusem č. 312 pražské integrované dopravy, který odjíždí od stanice metra Dejvická v 7.30 hod. (od středního východu z metra). Je možno jet i pozdějším autobusem (též č. 312), s odjezdem v 9.30 hod., a připojit se k poutníkům u kostela v Tuchoměřicích v 10 hodin.

Autobus z Prahy do Lidic odjíždí od stanice metra Dejvická ve 13.30 hod. Jede ze stanoviště č.2 v Evropské ul. Příjezd do Lidic je ve 13.55 hod., takže je možno se ještě přede mší sv. pomodlit u hrobu lidických mučedníků, kde se zastavuje i pěší pouť.

Středisko OÁZA naleznete v ul. J. Stříbrného, v těsné blízkosti lidického obecního úřadu. OÁZA má také vlastní parkoviště osobních automobilů.

Po mši svaté je prohlídka střediska a malé občerstvení. Zpět do Prahy ke stanici metra Dejvická lze jet z Lidic autobusem (jede jich později odpoledne několik).

Srdečně zveme nejen terciáře - pozvěte i své přátele.

Pokoj a dobro přeje

Miloslav Müller OFS
(společenství Praha-Spořilov)

Tuto stať zaslal:
Ing. Miloslav Müller
Pod Sychrovem 28
101 00 Praha 10

tel.domů: 272 76 50 83
mobil: 732 74 49 53
E-mail: muller.miloslav@centrum.cz